HODNOCENI VARIANT

Multikriterialni hodnoceni porovnava varianty
podle vétsino poCtu nesoumeritelnych kriterii.
U dopravnich staveb nejCasteji pouzivame:
a) hlediska ekologicka:
e hluk
exhalace
vibrace
zabor pudniho fondu
zatizeni krajinného ekosystemu
vliv na faunu a floru (zasah do PP, CHKO a dalsi)
vliv na evropsky vyznamneé lokality (NATURA 2000)

b) hlediska zrizovatele

investicni naklady (cviceni)

vyvolané investice a naklady na pozemky (cviceni)
naklady na projekcni pripravu (cviceni)

naklady na udrzbu a opravy (cviceni)

casové moznosti realizace

moznost etapové vystavby

c) hlediska uzivatelu
e spotreba pohonnych hmot a casu
e bezpecnost provozu
e plynulost provozu — kapacita a kvalita dopravy (cviceni)

d) hlediska celospoleCenska
e Vztah k obytné a rekreacni funkci uzemi




e cstetické pusobeni trasy

e Vztah k zaboru pozemku

e demolice stavajicich objektt
Ziednodusené ekonomické srovnani variant

Rozhodujici kriterium — minimalizace celkovych financnich
nakladu stavby (CN)

CN=IN+PN
= IN.......... investicni naklady
= PN.... provozni naklady

(postupné narustaji béhem zivotnosti stavby)
Za efektivnejsi se povazuje varianta, ktera vykazuje nizsi
celkové naklady po vetsinu navrhoveho obdobi.

INVESTICNi NAKLADY (IN)
(spocitat pro obe varianty)
IN=SN+P+PD

= SN...... stavebni naklady
= P naklady na pozemky
= PD..... naklady na projekcni pripravu

1. Stavebni naklady — SN:

SN=VS+SS5+0
= VS... naklady na vrchni stavbu
= SS.......... naklady na spodni stavbu
" O naklady na objekty nezahrnuté do spodni stavby

a) naklady na vrchni stavbu - VS:
= zahrnuji cenu:

® VOZOVKY

e Kkrajnic



e silnicniho vybaveni (svodidel, vodicich sloupku,
vodorovného a svislého dopravniho znaceni)

VS =|X;Y eMVS
e [VS]=CZK
e [IX;Y]]=km
o [MVS] =105 CZK/km

= UrCeni TDZ (trida dopravniho zatizeni):
e Spickova hodina — nastava
behem kazdého dne vlivem variace dopravy
e nejcastejSi vyskyt SpiCkove hodiny v patek
v odpolednich hodinach (viz obr. 0230)
v jarnich a letnich mesicich (viz obr. 0240)
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Pocet viskytd razovych intenzit

obr. 0230 (vyskyt Spickove hodiny v jednotlivych dnech)



Cetnost viskytu rézovich hodin v jednatlivich mésich
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obr. 0240 (vyskyt Spickove hodiny v jednotlivych mésicich)
e 50-tirazova hodinova intenzita
(50. nejvyssi hodnota hodinové intenzity dopravy
v kalendarnim roce = prekrocena 50-krat v roce) =
50ta nejvetsi Spickova hodina v prubéhu celého roku
= priblizne 0,09 z RPDI (viz obr. 0250)
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obr. 0250 (denni variace dopravy v jednotlivych dnech tydne)



e rekreacni provoz = 0,15~0,18

e Plzen = 0,076

e Praha (ranni Spicka) = 0,068 (viz obr. 0260)

e Praha (odpoledni spicka) = 0,070 (viz obr. 0260)

DENNI VARIACE AUTOMOBILOVE DOPRAVY CELKEM (rok 2021, Praha, cela sit, pracovni den)
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obr. 0260 (denni variace dopravy v Praze)
T

50

__ XY Y—>X
=17+

L

k
30
® Ks........ koeficient prepoctu z 50-tirazové intenzity
na denni intenzitu = razny

podle typu komunikace,
hodnoty a vyskytu spickové hodiny:

o silnice | tHidy oo, kso = 0,103
o silnice Il. a lll. tFidy cooveeeieeeicee, kso = 0,119
o ... prumérna intenzita tézkych nakladnich vozidel

(vcetné jejich privésu) za 24h
TNV =0,/eC,oT
o Ci........ soucinitel rozdéleni dopravy:




e 2-pruhova komunikace = C1=0,5 (cvieni)
e 4-pruhova komunikace = C1=0,35
o TNV....prumérna intenzita tézkych nakladnich vozidel

4

1 smeru (na daném bodé) komunikace

za 24h v roce scitani dopravy

TNV e (k,, +K

2030 ,n 2050 ,n )

TNV, =

o TNV,....prumérna intenzita tézkych nakladnich vozidel

4

1 smeru (na daném bodé) komunikace

za 24h v navrhovém obdobi

TNV, | TDZ
101-500 | IV
5011500 | I

= Merne stavebni naklady vrchni stavby (MVS) v milionech
K¢ na 1 km trasy dle Cenovych normativu RSD
z roku 2016 a vlivu inflace (udaje pro r. 2023 — inflaci):

Kategorie Trida dopravniho zatizeni
silnice M WV,
S6,5 25,7 23,3
S75 30,5 27,9
S95 42,5 36,9
S11,5 73,4 61,6

b) naklady na spodni stavbu - SS:

= vycisluji se z

objemu zemnich praci



=z hodnoty Ah (z podélného profilu) se v nomogramu
(viz obr. 0270) urci plocha kazdého pricného rezu
(Fng) nebo Fygp)
o Ah>cca 0,76 m = Ah=hn = Fng
o Ah <cca0,76m = Ah=hy = Fy
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obr. 0270 (nomogram pro odhad zemnich praci)

vypocCet kubatur sestavit do tabulky (viz obr. 0280):
e |.....poradoveé Cislo pricného rezu
e 1 .... celkovy pocet pficnych fezu
o hodnoty Sn), Sve), b, Kni), Kvi) se
v tabulce kubatur pocCitajiod 1 =2, ..., n



ORIENTACNI VYPOCET KUBATUR - VELKORYSA VARIANTA

PIOCh‘? prolcnych Soucet ploch 1/,",2,Vz,da!,' Kubatury
Stanigent Ah fezu pric. rezu
I P, 7 P 7
i , , nasyp | vykop nasyp vykop
nasyp|vykop r = Sniy | Sviy | O,5%1, K K
N(i) V(i) N(i) V(i)
km m m m? m? | m* | m? m m® m®
T 0.00000 0, 20
2| 0,05000 -1,63 75 0 95 25,00 0,00 2375,00
3] 0,20346 0,00 20 0 95 76,73 0,00 7289.35
4| 0,37838 | 2.23 35 35 20 87,46 3061.,10 1749,20
5] 045000 | 1.23 10 45 0 35,81 1611,45 0,00
6| 047838 0,55 10 10 10 14,19 141,90 141,90
7] 051055 0,00 20 0 30 16,09 0,00 482 55
8] 057838 -0,46 40 0 60 33,92 0,00 2034.90
91 0,65000 -0,96 55 0 95 35,81 0,00 3401,95
10] 0,73864 0,00 20 0 75 44 32 0,00 3324.00
11] 0,80000 0,50 10 0 30 30,68 0,00 920,40
12| 0,88653 0,00 20 0 30 4327 0,00 1297.95
13| 0,90000 -0,12 25 0 45 6,73 0,00 303,08
14| 097742 -0,80 50 0 75 38,71 0,00 2903,25
15] 1,07742 -1,36 65 0 115 50,00 0,00 5750,00
16 1,15000 -1,82 80 0 145 36,29 0,00 5262.05
17] 117742 -1,54 70 0 150 1371 0,00 2056,50
18] 1,24184 0,00 20 0 90 32,21 0,00 289890
19 1,40000 | 3,23 55 b5 20 79,08 4349 .40 1581,60
20| 144484 | 3.12 50 105 0 22 42 235410 0,00
21| 1,52352 0,00 20 50 20 39,34 1967.00 786,80
22| 1,60000 -2,92 120 0 140 38,24 0,00 5353.60
23| 1,64484 -2.54 105 0 225 22 42 0.00 5044.50
24| 1,74302 0,00 20 0 125 49,09 0,00 6136,25
25| 1.84484 | 2,12 30 30 20 50,91 15627.30 1018,20
26| 1.97990 0,00 20 30 20 67,53 2025.90 1350,60
27| 2,00000 -0,59 40 0 60 10,05 0,00 603,00
28| 2,10000 -1.34 65 0 105 50,00 0,00 5250,00
29| 213726 0,00 20 0 85 18.63 0.00 1583,55
30| 225000 | 244 35 35 20 56,37 197295 1127,40
31] 2,39037 | 247 40 75 0 70,18 5263,88 0,00
32| 2,40000 | 243 35 7o 0 482 361,13 0,00
33| 2,51083 0.14 20 35 20 5542 193953 | 1108.30
34] 251903 0,00 20 0 40 410 0.00 164,04
35] 2,55000 -0,44 35 0 55 15,48 0,00 851,62
36| 263129 -0,17 25 0 60 40,65 0,00 2438.70
37] 2,65000 0,00 20 0 45 9.36 0,00 420,98
38| 2.75165 | 1.29 10 10 20 50,83 508,25 1016,50
39| 2,80000 | 1.18 10 20 0 2417 483 50 0.00
40| 2,83344 0,00 20 10 20 16,72 167.20 334,40
41| 291218 -1,98 85 0 105 39,37 0,00 4133,85
42| 3.00000 -3.56 145 0 230 43,91 0,00 10099,30
43| 3,07271 -1,25 60 0 205 36,35 0,00 7452 77
44| 3,10184 0,00 20 0 80 14,57 0,00 1165,20 |
45| 323669 | 5,07 105 105 20 67,42 7079,62 1348,50
46| 3,35000 | 6,33 145 250 0 56,66 14163.75 0,00
47] 340512 | 578 25 270 0 27,56 7441,20 0,00
48| 3,52252 0,00 20 125 20 58,70 7337.50 1174,00
49| 3,57355 -4 14 170 0 190 25,52 0,00 484785
50] 3,60000 -6,00 245 0 415 13.23 0,00 5488,38
51] 3,65000 -4 95 200 0 445 25,00 0,00 11125,00
52| 3,70796 0,00 20 0 220 28,98 0,00 6375,60
53| 3,80000 | 7.86 200 200 20 46,02 9204.00 920,40
54| 3,85000 | 9,93 280 480 0 25.00 12000,00 0,00
55| 3,95000 | 9.67 270 550 0 50,00 27500,00 0,00
56| 4,05000 | 7,21 175 445 0 50,00 22250,00 0.00
571 419921 0.00 20 175 20 74 .61 13055.88 | 1492.10
2 147766.53] 133983.96
obr. 0280 (vypocet kubatur zemnich praci)



Swii) = P i) Kii) = Sni ® 002l
Svi) = Fuin *+Fug) Kviy = Sviy *09 ¢k
= vypocet nakladu na spodni stavbu (SS):
o zahrnuji veskerou manipulaci se zeminou,
realizaci zemniho télesa
a naklady na propustky a drobnejsi objekty:
e zarubni a opéerné zdi
(do vySky 2 m nad upraveny terén)
e kanalizace urCena k odvodneéni silnice

* pokud ZKvm >ZKN(i)

SS=8100> K, +12300 (D K, - DK, |
o [SS]=CZK

e celkova kubatura vykopu se premisti

do nasypu (pripadné se technologicky upravi)
v cené 810 Kc/m?:

o zbyly prebytek vykopoveho materialu se odveze
na skladku za cenu 1230 K¢/m3:

* pokud ZKN(n >ZKV(i>

SS=2810e ZKVU) +825 (ZKN(i) _ ZKV(i) )‘




o [SS]=CZK
e celkova kubatura vykopu se premisti
do nasypu (pripadné se technologicky upravi)
v cene 810 Kc/m3
(nalozeni + odvoz + vylozZeni
+ technologické zlepseni
+ nalozeni + zpétny odvoz + vylozeni + Uprava)
e nedostatek nasypoveho materialu se nakoupi
v cené 825 K¢/m3 (doprava, ulozeni do nasypu)

c) naklady na objekty (mosty a tunely) - O:

O=M+T
= M. naklady na mosty
= P naklady na tunely

mosty:
= uvazuji se zelezobetonove mosty
= cena se kalkuluje dle metodiky ,cenovych normativd’

Z(1000 ij

IM] = CZK
® N... pocet mostu u dané varianty
® |yi...... délka mostu v metrech (z podélného profilu)
e m...... zakladni cena 1 km mostu
dle kategorie komunikace (dle Cenovych
normativii RSD z roku 2016 a vlivu inflace)




Rok Kategorie Cena 1 km mostu ,m"
silnice [CZK [ km]
S 11,5 837 600 000
S95 704 600 000
2023 S7,5 571700 000
S6,5 491 100 000

tunely:

= uvazuji se 2-pruhove razené kratke tunely do 500m
v extravilanu s plnym bezpecnostnim vybavenim

= cena se kalkuluje dle metodiky ,cenovych normativi’

(Cenové normativy RSD z roku 2016 a vliv inflace)

R

1000 ij

[T]=

CZK

ti =1335500 000 CZK

zakladni cena 1 km tunelu
pocet tunell u dané varianty
délka tunelu v metrech (z podéiného profilu)




